
ГУ «Амангельдинская средняя школа»
отдела образования акимата Карасуского района

Урок математики в 4 классе
Тема: Письменное деление на трёхзначное число, когда в значении частного двух-трёхзначное число.


[image: image1.emf]http://aida.ucoz.ru

Деловая игра «Веселая ферма»


                           Учитель начальных классов: Лапицкая Елена Петровна
                                              2015-2016 учебный год
Открытый урок-деловая игра «Весёлая ферма» по математике 
(4 класс)

Тема: Письменное деление на трёхзначное число, когда в значении частного двух- трёх значное число.
Цели и задачи урока: 1.Формировать вычислительные умения и навыки, умение решать задачи.  Анализировать математические задания.

2. Развивать логическое и алгоритмическое мышление, познавательные и интеллектуальные возможности.

3. Воспитывать коллективизм и патриотизм, нравственные черты личности, способность самосовершенствоваться.
Планируемый результат обучения, в том числе и формирование УУД: 
-формировать навыки счёта, вычислительные навыки;
-совершенствовать  умение решать задачи.
Формируемые УУД:
Познавательные: строить  логическую цепь рассуждений при решении задач; 
выдвигать  гипотезы и их обоснование при выполнении письменного деления многозначных чисел;    нахождение периметра и площади геометрических фигур.

Регулятивные:  ставить цель, учебную задачу самостоятельно и совместно с одноклассниками при выполнении заданий на уроке; прогнозировать  результаты и уровень усвоения  по ранее определенному плану при решении задач и примеров.

Личностные: проявление устойчивого познавательного интереса к математическому содержанию    учебной деятельности при повторении и закреплении изученного материала; оценивание собственной учебной деятельности по   критериям определенным совместно с учителем.

Коммуникативные:  формировать умение работать в группе,  находить общее решение, умение аргументировать своё предложение; развивать способность сохранять доброжелательное отношение друг к другу, взаимоконтроль и взаимопомощь по ходу выполнения задания.

Тип урока: Закрепление. Урок-деловая игра, 
Формы работы: работа в коллективе, индивидуальная, фронтальная.
Методы: частично-поисковые, репродуктивные, практические.

Оборудование: персональный компьютер, карточки для индивидуальной работы, материал для оформления игры «Весёлая ферма», презентация, тетради, геометрический материал.
Ход урока:
1. Организационный момент. Психологический настрой.       
    (1 мин)
1 слайд.
Доброе утро солнцу и птицам,

Доброе утро улыбчивым людям,

Пусть каждый становится добрым, доверчивым.

И доброе утро длится до вечера. 
Мы рады видеть каждого из вас!

И пусть морозом зима в окна дышит, 
Нам здесь уютно, ведь наш класс

Друг друга любит, чувствует и слышит.

 Улыбнитесь друг другу и нашим гостям. 

- У вас в руках солнечные лучики разной длины. Покажите своё настроение в начале урока. Прикрепите длинный лучик, если настроение хорошее, короткий, если настроения нет. 
Я желаю, чтобы такой настрой протянулся через весь урок.
2. Постановка цели урока.            (2 мин)   2 слайд.
- Сегодня у нас будет урок в форме игры  «Весёлая ферма». Каждому из вас предстоит создать свою весёлую ферму. Представим себе, как мы можем помочь нашему государству идти вперёд и процветать. Возможно, мы не решим глобальных государственных проблем. Мы начнем с малого, и шаг за шагом будем продвигаться к будущему. 
- Давайте определим тему нашего урока и его цели. 
1) По опорным знакам, словам  и схемам назвать тему урока.


..                    …
2)  Исходя из темы урока определить цели:       3 слайд.
ПРОДОЛЖИТЬ: работу  с многозначными числами.
ЗНАТЬ: письменные приёмы деления многозначных чисел.
УМЕТЬ: решать задачи, делить и умножать  многозначные 
числа, записывать примеры столбиком.
Правила игры:
1.Вы зарабатываете начальный капитал. 
2.Покупаете животных.
3. Строите дом, продаёте свою продукцию.
4. Усовершенствуете свою ферму.
3. Актуализация знаний.         (1 мин)
1. Повторение темы «Бюджет», «Деньги»       (Финансовая грамотость)
- Кто мне скажет, что такое бюджет? Как переводится это слово?
- На какие два вида делится бюджет?

- А кто такие налогоплательщики?

- Давно ли появились деньги? Как люди расплачивались за товар?

- Как называется национальная валюта в Казахстане?
( По жребию определить, кто какую ферму будет создавать.
Овцеферма, свиноферма, ферма по разведению коров ).
Оформление оценочного листа.

1. Работа с геометрическим материалом.   (1 мин)
Начертите отрезок длиной 18 см. и разделите его на 6 равных частей. На каждом отрезке вы будете записывать свои баллы. 

2. Устный счет.
-Проверим, как вы  умеет хорошо считать. Умение считать для фермера- это очень важно. Итак, кто больше заработает на счет своего банка.
1. Проверка таблицы умножения.    (1 мин)
По пять вопросов каждому ученику.
(за правильный ответ вручаются денежные купюры 500 тг.)         2500
 2. Решить.                        (3 мин)     4 слайд
     1) 320*2 =640
     2) 10000- 5100=4900

     3) 126: 9=14

     4) 827+406+594=1827 (1400 тенге каждый ответ)    
3. Решение задач.            (2 мин)      5 слайд
1. К посеву хлебных культур сначала 
приступило 130 рабочих и 110 работниц фирм.
 Их разделили на 10 одинаковых бригад. 
Сколько человек в каждой бригаде? 
(24 человека) (2200 тг.)
2. Президенту фирмы 36 лет, он старше своего 
секретаря на 6 лет. Сколько лет секретарю?
 (30 лет) (1000 тг.) 
Подсчитайте свой доход. Если ваш доход превышает 6500 тг.- 3 балла, от 4500-6000 – 2 балла, от 2500-4000 – 1балл. Запись в оценочный лист.
3. Индивидуальная работа. Тест. (3 мин)
Мы живём в веке, где без компьютера не обходится ни одно производство. Сейчас мы выполним задания на компьютере. С помощью которого вы заработаете своё поголовье скота.
Тест.

1. Компоненты при делении называются:

а) делимое, делитель, частное.
б) уменьшаемое, вычитаемое, разность.

в) множитель, множитель, произведение.

2. Найди произведение 3121 и 2.
а) 6242
б) 6246
в) 6121
     3.  Реши уравнение: х : 4=2100

а) х=840

б) х=8400
           в) х= 525
     4. Реши: 3696: 44
а) 132
б) 94
           в) 84
     5.  Поезд прошёл без остановок 350 км за 5 ч. С какой скоростью двигался поезд?
а) 70 км.

б) 1750 км/ч.

          в) 70 км/ч.
Выполняют тест. Сколько баллов, столько животных появляется у них на ферме.

Оценочный лист.
5-5, 4-4,3-3  и тд.

4.Коллективная работа.  (5 мин)
Так как мы с вами дружный коллектив, построим сообща дом. Вы посоветуйтесь и решите, кто какой материал покупает.(выбирают по средствам.)
Фундамент 

Крыша 
500,1000,2000
Стены 
Работа с геометрическим материалом.
Задание. Найти площадь и периметр прямоугольника. 
1уч. измеряет прямоугольник.
2 уч. находит периметр.

3уч.находит площадь.

Проверка. Оценочный лист. Оценивают друг друга. От 1до 2 баллов.
5. Работа по теме урока. (6 мин) 6, 7 слайд.
· Реши и проверь
-Бухгалтер  вашей фермы допустил ошибку в вычислениях. Найди и исправь ее. 
34216: 329=14         104
7552: 236= 302         32
3540:236= 12             15
Записывают в тетрадь решение столбиком.
(взаимопроверка ) (каждый по 1400 тг.)
Оценочный лист. От 1до 3 баллов. 
6. Физминутка.   (1 мин)     8 слайд.
 Можете приумножить поголовье скота. 
Купите сколько вам надо животных.
Курица 500 тг.      свинья 1500тг.      корова 4000тг.  
Овца 2000тг.  Козёл 1000тг   петух 600 тг. Собака 900тг. 
7. Работа с разноуровневыми заданиями.    (7 мин)    9 слайд.
Ни одно хозяйство не обходится без  техники. Ваша задача купить скутер, трактор, грузовик.
1 уровень.  2424*21=50904
2 уровень. 33855:111=305
3 уровень. Составить пример на деление 
многозначного числа на трёхзначное, чтобы в 
частном было две цифры.
Оценочный лист.  От 1до 3 баллов.
8. .Дидактическая игра .  ( 4 мин)     10 слайд
Ярмарка- распродажа сельскохозяйственной продукции. 
Учащиеся продают свою продукцию. Назначают цену,  
и в нагрузку пример на деление, для того, 
чтобы купить со скидкой товар. Сумма делится пополам.
  9. Резерв.  (3 мин)     11 слайд
Ваша ферма участвует в благотворительной акции. Необходимо выполнить задание. Заработанные вами деньги пойдут в фонд защиты природы. Каждый человек сам решает, будет ли он участвовать в этой акции, и какую сумму он может внести.
-Выберите задание на карточках. 
Чем дороже задание, тем сложнее.

(учащиеся выбирают задания и выполняют. Сдают учителю.)

1 задание. 
13038 + 3054=16092       10000
2 задание.

3224: 124=26                    20000
3 задание.

Реши задачу.                     40000
	
	Скорость 
	Время 
	Расстояние 

	Мотоциклист 
	36 км/ч
	4 ч.
	Одинаковое 

	Велосипедист 
	18 км/ч
	?
	


36*4=144                         144: 18=8ч.
Оценочный лист.  От 1до 3 баллов.
10. Итог. (1мин)
- Над какой темой работали?

- Достигли цели урока?

11.Оценивание. (2 мин.)
- А теперь время подвести итоги. Мы плодотворно поработали. В сводной ведомости подсчитайте контрольные баллы. Получите  зарплату за свою работу.

12.Рефлексия.   (1 мин)
Обозначьте свое местоположение на пьедестале. 
Добавьте солнышку лучики.
13. Домашнее задание .  
Разбалловка

19- 16   - «5»
15-12 – «4»
11- 7 – «3»

Благотворительная акция «Береги природу».
1 задание.

13038 + 3054=                                                                            10000 тг.
2 задание.

3224: 124=                                                                                  20000 тг.
3 задание.

Реши задачу.                                                                               40000 тг.
	
	Скорость 
	Время 
	Расстояние 

	Мотоциклист 
	36 км/ч
	4 ч.
	Одинаковое 

	Велосипедист 
	18 км/ч
	?
	


Благотворительная акция «Береги природу».

1 задание.

13038 + 3054=                                                                            10000 тг.

2 задание.

3224: 124=                                                                                  20000 тг.

3 задание.

Реши задачу.                                                                               40000 тг.

	
	Скорость 
	Время 
	Расстояние 

	Мотоциклист 
	36 км/ч
	4 ч.
	Одинаковое 

	Велосипедист 
	18 км/ч
	?
	


Благотворительная акция «Береги природу».

1 задание.

13038 + 3054=                                                                            10000 тг.

2 задание.

3224: 124=                                                                                  20000 тг.

3 задание.

Реши задачу.                                                                               40000 тг.

	
	Скорость 
	Время 
	Расстояние 

	Мотоциклист 
	36 км/ч
	4 ч.
	Одинаковое 

	Велосипедист 
	18 км/ч
	?
	


Разноуровневые задания.

тема: Деление многозначных чисел.
1 уровень.  2424*21=
2 уровень. 33855:111=
3 уровень. Составить пример на деление многозначного числа на трёхзначное, чтобы в частном было две цифры.

Разноуровневые задания.

тема: Деление многозначных чисел.
1 уровень.  2424*21=

2 уровень. 33855:111=

3 уровень. Составить пример на деление многозначного числа на трёхзначное, чтобы в частном было две цифры.

Разноуровневые задания.

тема: Деление многозначных чисел.
1 уровень.  2424*21=

2 уровень. 33855:111=

3 уровень. Составить пример на деление многозначного числа на трёхзначное, чтобы в частном было две цифр
Доброе утро солнцу и птицам,

Доброе утро улыбчивым людям,

Пусть каждый становится добрым, доверчивым.

И доброе утро длится до вечера.

Мы рады видеть каждого из вас!

И пусть морозом зима в окна дышит,

Нам здесь уютно, ведь наш класс

Друг друга любит, чувствует и слышит.

 Улыбнитесь друг другу. Я желаю, чтобы такой настрой протянулся через весь урок.

Сегодня у нас на уроке гости – поприветствуйте гостей.
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